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МЕХАНІЗМ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ АНТИКРИЗОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

ПІДПРИЄМСТВ В УМОВАХ ІНТЕГРАЦІЇ 

Механізм антикризового управління в контексті інтеграції складається з 

елементів всебічного прояву серед яких система організаційного 

забезпечення, яка повинна здійснювати синергію між внутрішніми 

підрозділами підприємства щодо ефективного виконання підготовки та 

прийняття фінансових рішень за результатами фінансової та 

загальногосподарської діяльності з реалізації завдань антикризового 

управління [1; 3].  

З поглибленням кризових процесів фокусування економіки повене 

спрямовуватись та впевненість у виборі бізнесу та у стратегічному його 

розвитку. З швидкою трансформацією економічного простору проявляються 

різноманітні чинники впливу на конкурентні позиції різних підприємств, 

незалежно від форм їх власності, що вимагає від них адекватних дій на зміни 

[2; 4]. З метою забезпечення конкурентоактивних позицій на ринку 

підприємства повинні використовувати розроблений нами механізм 

антикризового управління, який допоможе у подоланні виникаючих 

труднощів та сприятиме їх ефективному функціонуванню. Необхідно 
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наголосити, що загальне антикризове управління базується на інноваціях і є 

фінансово-соціально-економічно вигідним засобом уникнення збитків, а тому 

має бути основним у забезпеченні беззбитковості господарської діяльності 

підприємств [3; 5]. Механізм управління кризовими ситуаціями містить 

послідовне виконання функцій управління, що дає змогу одержати бажаний 

синергійний економічний ефект і проявляється у відповідних процесах та 

системах. Так, антикризове управління підприємством має здійснюватися 

поетапно та передбачати послідовність таких дій: сканування середовища (з 

метою швидкої ідентифікації кризи, виявлення причин, що її зумовлюють та 

розробки антикризових заходів на підприємстві); діагностика кризового стану 

і загрози банкрутства (здійснюється або безпосередньо співробітниками 

підприємства або зовнішніми незалежними експертами); визначення суб’єкта 

антикризової діяльності [3; 5; 7].  

Механізм забезпечення антикризової діяльності підприємства в умовах 

інтеграції можна представити у вигляді таких складових: економічної, 

фінансової, технічної та соціального забезпечення. Економічна складова - 

постійне вживання заходів для підвищення його операційної ефективності. 

Фінансова складова - міркування щодо фінансових можливостей та 

об’єктивної оцінки зовнішніх та внутрішніх факторів. Соціальна складова - 

сукупність дій з мінімізації матеріальних втрат працівників на підтримку 

соціальних стандартів для цих осіб у періоди нестабільної роботи 

підприємницької структури за рахунок перерозподілу частки її прибутку [6; 

7]. 

Отже, механізм антикризового управління в умовах інтеграції 

передбачає поєднання організаційних та економічних заходів у формі 

методів, інструментів та важелів, що діють на законних засадах, спрямованих 

на прогнозування, запобігання, мінімізацію або усунення зовнішніх та 

внутрішніх загроз для підприємства. Ці заходи спрямовуються на 

попередження або усунення кризових явищ, несприятливих для бізнесу загроз.  
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